

强化生育服务支持、加强育幼服务体系建设、强化教育住房就业等支持措施……

13条举措降低生育养育教育成本

国务院办公厅日前印发《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》(以下简称《若干措施》)。《若干措施》从4方面提出13条生育支持措施。

强化生育服务支持

增强生育保险保障功能,指导有条件的地方将参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳入生育保险。

完善生育休假制度,保障法律法规规定的产假、生育奖励假、陪产假、育儿假等生育假期落实到位。

建立生育补贴制度,指导地方做好政策衔接,积极稳妥抓好落实。落实好3岁以下婴幼儿照护、子女教育个人所得税专项附加扣除政策。加大个人所得税抵扣力度。

加强生殖健康服务,指导各地将适宜的分娩镇痛以及辅助生殖技术项目纳入医保报销范围。

加强育幼服务体系建设

提高儿童医疗服务水平,加强儿童医院、妇幼保健机构和综合医院、中医医院的产科、儿科建设,推动绩效工资分配向产科、儿科倾斜。及时将符合条件的儿童用药按程序纳入医保报销范围。

增加普惠托育服务供给,优先实现托育综合服务中心地市级全覆盖,大力发展社区嵌入式托育,积极支持用人单位办托、家庭托育点等多种模式发展,大力发展托幼一体服务。

完善普惠托育支持政策,鼓励有条件的地方结合实际对普惠托育机构给予适当运营补助。

促进儿童发展和保护。

强化教育、住房、就业等支持措施

扩大优质教育资源供给,支持中小学积极开展课后服务和社会实践项目,鼓励各地出台多子女同校就读具体实施办法。探索逐步扩大免费教育范围。

加强住房支持政策,鼓励有条件的地方加大对多子女家庭购房的支持力度,可结合实际出台适当提高住房公积金贷款额度等政策。多渠道增加保障性住房有效供给,对符合条件且有未成年子女的家庭,可根据其未成年子女数量,在户型选择方面给予适当照顾。

强化职工权益保障,鼓励用人单位结合实际采取弹性上下班、居家办公等方式,营造家庭友好型工作环境。鼓励有条件的用人单位配建母婴设施、提供福利性托育服务,组织开展寒暑假和课后儿童托管活动,积极帮助职工分担育儿压力。

营造生育友好社会氛围

积极构建新型婚育文化,大力倡导积极的婚恋观、生育观、家庭观。搭建多种形式的青年婚恋交友公益平台。扎实推进婚俗改革和移风易俗,破除婚嫁大操大办、高额彩礼等陈规陋习,培育积极向上的婚俗文化。

加强社会宣传倡导,实施人口高质量发展宣传教育专项行动。加强人

口国情国策教育,将相关内容融入中小学、本专科教育。

《若干措施》要求,各地区、各有关部门要切实提高政治站位,增强做好新时代人口工作的责任感和使命感,细化实化优化具体措施,落实政府、用人单位、个人等多方责任,确保生育支持各项政策措施和任务落到实处、取得实效。

(来源:央视新闻客户端)



办好民生实事



霞光万丈

近日,忠县城区上空晚霞灿烂,万光光芒从云缝中射出,蔚为壮观。

近段时间,忠县上空连续上演晚霞如诗的壮美景观。当夕阳一点点沉没,街灯慢慢亮起时,渐变的天际线就像打翻了的调色盘,在忠县的天空中变幻出瑰丽夺目的色彩,火红、橙黄、粉红相互交织,如火似金,如梦如幻,美不胜收。

记者 田华平 摄

网络问政 一周盘点

有问有答

问:机耕道调整 答:科学设置

市民反映:能否将石宝镇晨溪村五组的部分机耕道改为公路,并按照4.5米生产路的规格进行扩建?

重庆市忠县金土地开发整治有限公司回复:我司收悉您的诉求后,立即安排专人对您反映的问题进行调查核实,现将调查处理情况反馈给您。

1. 村民反映的修建道路工程属于忠县石宝镇贯丰村等3个村土地整理项目。该项目于2024年1月17日由重庆梓竣建设(集团)有限公司中标,并于3月8日进场开工建设。村民反映的道路位于晨溪村原设计3米宽的混凝土路。该项目没有4.5米生产路的规格,没有预算。若将3米宽的生产路变为4.5米,成本会增加。同时,该项目是山水项目,资金一部分源于上级拨付,另一部分来自于项目本身产生的新增耕地指标收益。但由于政策的变动,以及项目工期的滞后,该项目的新增耕地指标不能及时参与交易获得收益,所以该项目本身资金就有很大缺口。

2. 项目建设内容主要涉及田块整治工程、灌溉与排水工程、田间道路工程,以及其他工程。在需要修建的道路和其他工程所占用的耕地方面,设计单位在前期规划时已结合三调数据对项目区耕地补划潜力进行分析,确保项目区农田建设土地平整工程实施后,可恢复耕地面积、可恢复水田面积、可恢复旱地面积3项总和基本能达到建设新修工程占地面积,实现项目区耕地“进出平衡”。如果将原规划的3米宽道路变为4.5米,就会增加占用耕地面积,达不到整个项目“进出平衡”的要求。

3. 土地整治项目修建机耕道,是为给农民创造更好的耕作环境,便于以后的劳动生产和物资运输,不是用于主干道车辆通行,而且在一定距离内也会修建错车道,完全能解决“会车难”问题。

综上所述,农户反映的将原规划的3米宽混凝土道路扩建为4.5米宽混凝土道路方案不能通过。

感谢您对土地开发整治工作的关心和支持。如还有疑问,请与我司进一步沟通(联系电话:13251127166)。

问:公厕维修 答:加强整改

市民反映:城区中博广场公厕蹲位传感器失灵,一直处于打开状态,希望有关部门及时处理。

忠县住房和城乡建设委员会回复:收到您反映的问题后,环卫中心第一时间通知第三方公司进行维修,并要求第三方公司加强对公厕的巡查和维修。

现将情况反馈于您,感谢您的关心和支持。

(记者 伍云燕 整理)

忠州街道白桥溪社区 12对老年夫妇分享幸福与长寿秘诀

本报讯(记者 伯华 通讯员 谭李超)10月28日,忠州街道白桥溪社区开展“传承好家风·礼赞新时代”主题活动,庆祝6对老年夫妇的金婚之喜和6对老年夫妇的80岁生日,并请他们与社区群众分享幸福和长寿的秘诀。

活动现场,走过50年岁月的金婚夫妻,佩戴胸花,携手走上舞台。他们带着幸福的笑容分享从风华正茂到白发苍苍,相濡以沫的生活历程,以自身的生活感悟启迪年轻一代树立正确爱情观、婚姻观,坚守爱情与家庭的承诺。6对80岁老年夫妇在接受大家美好祝福的同时,也分享了养生之道和长寿秘诀。

活动还举行了文艺演出,舞蹈《千年传承好家风》、歌曲《向着太阳歌唱》、腰鼓《大美中国我的爱》、太极剑扇《莲花太极扇》等丰富多彩的节目轮番上演,传递着社区群众团结的温暖情谊。

遗失启事

忠县兴峰乡人民政府遗失开户许可证,核准号为J6674000215005,账号为3507020120110000034,开户银行为重庆农村商业银行股份有限公司忠县支行兴峰分理处;忠县兴峰乡人民政府遗失开户许可证,核准号为Z6674000098603,账号为3507020120010000399,开户银行为重庆农村商业银行股份有限公司忠县支行兴峰分理处;忠县兴峰乡人民政府遗失开户许可证,核准号为Z6674000071303,账号为100237842980010001,开户银行为中国邮政储蓄银行股份有限公司忠县支行;忠县住房和城乡建设委员会遗失开户许可证,核准号为J6674000104609,账号为450301040001296,开户银行为中国农业银行股份有限公司重庆忠县鸣玉支行。声明作废。

秋季腹泻不用慌,小儿推拿有妙招

每到秋天,很多家长都知道,有一种传染性极强的季节性流行病会对婴幼儿健康造成莫大的威胁。不幸感染的宝宝通常会病后消瘦一圈,家长们经历整个病程更是心力交瘁。它就是让很多宝爸、宝妈闻声变色的小儿秋季腹泻。

小儿秋季腹泻是一种轮状病毒引起的急性肠炎,主要发生在2岁以下的婴幼儿,发病多在9至12月份,故称为小儿秋季腹泻。

主要特征

先吐后泻,伴发烧,大便呈水样或蛋花汤样,病程有自限性,即使用药也不能显著改变病程。

临床表现:1.起病急,初期常伴有感冒症状,如咳嗽、鼻塞、流涕,半数患儿还会发热(常见于病程初期),一般为低热,很少高热;2.大便次数增多,每日10次左右,大于3次就应考虑秋季腹泻,大便呈白色、黄色或绿色蛋花汤样,带少许粘液,无腥臭味;3.半数患儿会出现呕吐。呕吐症状多数发生在病程初期,一般不超过3天;4.腹泻重者可出现脱水症状,如口渴明显,尿量减少,烦躁不安;5.病程有自限性,病程一般5~7天,营养不良、佝偻病和体弱多病者,腹泻的时间可能更长。

临床特点

(一)全球性、季节性、流行性和自限性;(二)起病急,病情重,常伴发热和上呼吸道感染;(三)感染病毒后1~3天发病,病初几乎都有呕吐,持续2~3天。多数患儿有发热现象,体温多在38℃~40℃之间,持续1~4天。病后2天出现腹泻,病程3~4天为极期,大便每日10次左右,水样便或蛋花样便,呈花绿色或乳白色,可有少量粘液,无脓血,无腥臭味,本病为自限性疾病,腹泻多在病后4~7天自愈;(四)处理不当会导致营养不良、多种维生素缺乏

和多种感染。如鹅口疮、中毒性肝炎。

小儿推拿治疗

- 补脾经:小儿正坐或仰卧,用食指、中指夹住小儿拇指,从指尖向指根方向推约300次。
- 补大肠:从小儿食指指尖沿其食指桡侧向食指根直线推动约200次。
- 摩腹(顺时针30秒,逆时针1分钟):取仰卧位,用掌或四指摩腹部。手法轻柔,轻微用力,每次以肚脐为中心顺时针操作。一天两次,早晚各一次,餐后1小时内不宜操作。
- 揉天枢:用食、中两指按揉小儿肚脐两旁天枢穴100次。
- 揉龟尾:小儿俯卧,用一手中指指端着力,尾椎骨端斜向上方向揉200次。指甲应剪去,动作柔和,避开肛门。
- 推上七节骨:用拇指桡侧从小儿尾椎骨端沿脊柱向上直线推至第4腰椎下200次。推动时,着力面呈直线单方向,动作要快。

7. 捏脊:让宝宝躺在床上,露出背部,拇指分别置于脊柱两侧,指面向上抵住皮肉,两手拇指指腹与食指、中指指腹相对用力将脊背的皮肉捏起,拇指向前推动,两手食指、中指同时交替向后捻动,两者相互配合,每提捏三遍,向督脉方向挤捏一次,边捏边放,交替、捻捏皮肤前行。从龟尾至大椎为一次,日常操作3~9次,最好早晚各做一次。

孩子腹泻时,家长要注意观察宝宝的神志、精神状态、面容、体温等的变化,注意有无脱水现象,及时带孩子去医院确诊。小儿推拿操作对手法技巧有一定的要求,家长自行推拿仅可作为日常保健作用。若是宝宝问题比较严重,建议家长们及时带宝宝前往医院就诊。

忠县人民医院儿科 杨琼 供稿



以“小而美”取代大操大办

□赵晓昕

也是消费观念转变与移风易俗工作推进等多重因素共同作用的结果。

一些地方存在天价彩礼、铺张浪费、低俗婚闹、随礼攀比等现象,让婚礼变了味儿。如今,个性化定制婚礼、创意游戏婚礼等新形式不断涌现,以“小而美”取代大操大办,既减轻了家庭经济压力,也契合了婚事新办简办的风

尚,让婚礼仪式回归了享受幸福、收获祝福的初衷。

对长辈们来说,多一些包容与理解,尊重年轻人自主选择婚礼形式,就是对他们开启人生新阶段的最好祝福。相关部门不妨采取多种形式,开展文明婚俗宣传,凝聚移风易俗的共识与合力,推动传统婚俗与时俱进,让

清新、文明的婚礼形式成为新风尚。期待越来越多的婚礼“简”出真实、回归淳朴,为婚姻减负,给社会文明加码。

来源:《人民日报》



土地房屋权属登记询异公告

忠县不动产[2024]291号

徐大平,申请登记的房屋坐落在忠县新立镇策勋街17号附*号,宗地面积27.34平方米,房屋建筑面积86.95平方米,于1990年以前建成并投入使用。

经审核,符合国土空间规划,特公告征询异议。如对土地房屋权属登记有异议者,请于公告之日起30日内提出并提交证明材料原件。公告期满无异议或

异议不成立的,按规定予以登记。联系地址:忠县忠州街道鸣玉溪大道99号(县政务服务中心一楼不动产登记服务区)

联系电话:02354232029
特此公告

忠县规划和自然资源局
2024年10月29日